

ФУТБОЛ

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ

ДАСАЕВ ОТПРАВИЛ АРМЕЙЦЕВ В МИЛАН, ЗИНДЖОВЕН И СТАМБУЛ

- Группа А**
ЛИВЕРПУЛЬ
ПОРТУ
МАРСЕЛЬ
БЕШИКТАШ
- Группа В**
ЧЕЛСИ
ВАЛЕНСИЯ
ШАЛЬКЕ
РУСЕНБОРГ
- Группа С**
РЕАЛ
ВЕРДЕР
ЛАЦИО
ОЛИМПИКОС
- Группа D**
МИЛАН
БЕНФИКА
СЕЛТИК
ШАХТЕР
- Группа E**
БАРСЕЛОНА
ЛИОН
ШТУТГАРТ
РЕЙНДЖЕРС
- Группа F**
МЮ
РОМА
СПОРТИНГ
ДИНАМО К
- Группа G**
ИНТЕР
ПСВ
ЦСКА
ФЕНЕРБАХЧЕ
- Группа H**
АРСЕНАЛ
СЕВИЛЬЯ/АЕК
СТЯУА
СЛАВИЯ

Матчи пройдут 18/19 сентября, 2/3 октября, 23/24 октября, 6/7 ноября, 27/28 ноября и 11/12 декабря.

Владимир КОНСТАНТИНОВ из Монако

КУМАН ХИТРО УЛЫБАЛСЯ

Вчера вечером в Монако, в «Прималиди Форум», состоялась жеребьевка группового турнира Лиги чемпионов нового евро сезона, которую унеетачил финал в Лужниках 21 мая 2008 года. Единственным представителем России в высшем европейском футбольном обществе ЦСКА в соперники достались «Интер», ПСВ и «Фенербахче».

Можно сказать, что рука Рината Дасаева, участвовавшего в церемонии, оказалась легкой: он выbral армейцам не самый трудный жребий. Да, «Интер» — чемпион Италии, но его самые яркие годы, похуже, позади. ПСВ, пусть и завоевал недавно Кубок РНД, угрожающе для соперников не выглядел. «Фенербахче», пожалуй, темная лошадка, но более.

На вопрос корреспондента «СЭ» о ЦСКА главный тренер ПСВ Роналд Куман ответил по-испански, что недавно был со своей командой в Москве и примерно представил себе возможности российского чемпиона. «Это не подарок», — сказал он, почему-то хитро улыбаясь.

В ходе жеребьевки были названы лучшие футболисты в разных амплу по итогам минувшей Лиги. Ими стали вратарь Петер Чех («Челси»), защитник Паоло Мальдини, полузащитник Кларенс Зеедорф и нападающий Кака (все трое — «Милан»). Перед представителем Мальдини зад почтил минуту молчания 22-летнего защитника «Севильи» Антонио Пуэрты, который скоропостижно скончался в минувший вторник вследствие острого сердечного приступа.

РУССКИЕ ИДУТ!

Вчерашняя жеребьевка, как нетрудно догадаться, в любом случае оказалась бы для нас беспроблемной. Ведь Россия, по существу, уже тоже участник финала, его хозяйка, что само по себе достижение историческое. Никогда прежде ни Москва, ни другие российские города не принимали футбольной клубной баталии такого размаха. Возможно, поэтому церемония прошла вчер, так сказать, с русским акцентом.

Более того, на жемчужине Лагуны Берега вполне уместен был в этот вечер некогда популярный из Западе лозунг «Русские идут!». Причем не в контексте холодной войны или всепоглощающей экспансии нуворишей, а в самом невинном, футбольном смысле. Судите сами: стоило мне акцентировать на официальные торжественные мероприятия УЕФА в отеле Le Meridien — как на соответствующую карточке в глаза тут же бросилась, выразилась по-газетному, «шапка»: «Лига чемпионов УЕФА сезона-2007/08 — дорога в Москву». А первым, кого встретил в холле у лифта в той же гостинице, оказался наш прославленный вратарь Ринат Дасаев. Эй-богу!

Если добавить к этому, что киеское «Динамо» и «Шахтер», предолжившие отборочный барьер, многие в Европе по старинке так-

же продолжают называть русскими, то вы наверняка согласитесь: приведенный выше образ — вовсе не преувеличение. Жаль только, не было на заседании элито клуба представителей «Спартак», который, судя по всему, исчерпал лимит везения еще до встречи с «Селтиком». А без везения в краю казино и рулеток по большому счету делать нечего. Впрочем, может, удача улыбнется красно-белым в Монако уже сегодня, когда здесь будут тянуть карты участники Кубка УЕФА, среди которых еще два российских клуба — «Локомотив» и «Севит».

Не считая себя специалистом, спешившим вот так сразу дать оценку готовности наших соперников. Для этого у нас есть тренеры и группа спортивного отдела клуба, которая будет отслеживать игру и «Интера», и ПСВ, и «Фенербахче». Отмечу, что нам впервые за последние годы попались в соперники итальянцы, голландцы и турки.

ОТ РЕФОРМЫ ЕВРОКУБКОВ ПЛАТИНИ НЕ ОТКАЖЕТСЯ

Между тем президент УЕФА Мишель Платини, отобедавший вчера в Le Meridien с представителями ведущих спортивных изданий Европы, включая «СЭ», вновь заявил о желании реформировать нынешнюю систему проведения еврокубков в период с 2009-го по 2012 годы. В планах руководителя европейского футбольного хозяйства — расширение представительств стран в Лиге чемпионов и Кубке УЕФА, повышение доходов клубов-участников, введение централизованной маркетинговой программы, отток от Кубка Интертото и многое другое.

Есть у Платини идеи и применительно к финалам Лиги чемпионов. Он, в частности, за то, чтобы они проводились на современных футбольных стадионах вместимостью не меньше 75 тысяч зрителей, но с безупречной системой безопасности; чтобы кульминационные матчи игрались не по средам, как делается сейчас, а по субботам или воскресеньям, когда на футбол можно пойти всей семьей; чтобы, наконец, истинных болельщиков на финалах было не меньше трех четвертей, то есть не превращать футбол в светское мероприятие.

Свои соображения о реформе футбола Платини высказал членам Стратегического совета УЕФА, первое заседание которого состоялось вчера утром.

Евгений ГИНЕР: «НАМ ДОСТАЛАСЬ РОВНАЯ ГРУППА»

Сразу после жеребьевки в «Прималиди форум» ее итоги прокомментировал для «СЭ» президент ПФК ЦСКА.

— Как вы оцениваете результаты жеребьевки? — Группа ровная. Мы всякий раз ставим задачу пройти этот этап, не всегда получается, но по проблем добиться своей цели еще раз. В жеребьевке приняли участие 32 команды, и примерно 30 из них — хорошего уровня. Может быть, только одна-две пробились в этот турнир случайно. Другими словами, я был готов к такому исходу и, честно говоря, не волновался.

— Какую характеристику вы дали бы соперникам по группе, исходя из их нынешнего состояния?

— Не считая себя специалистом, спешившим вот так сразу дать оценку готовности наших соперников. Для этого у нас есть тренеры и группа спортивного отдела клуба, которая будет отслеживать игру и «Интера», и ПСВ, и «Фенербахче». Отмечу, что нам впервые за последние годы попались в соперники итальянцы, голландцы и турки.

Вы уже успели обсудить результаты жеребьевки с Валерием Газзаевым? Звонили ему?

— Мне кажется, доставать мобильный телефон и звонить из зала, где проходит жеребьевка, некорректно. Мне, в любом случае, не нравится, когда это делают другие. Валерий Георгиевич никак не мог появиться на распределение команд по группам, поэтому я переговорю с ним об этом позже.

Как вы восприняли известие о том, что финал Лиги чемпионов пройдет в Москве?

— Я узнал об этом давно, еще на состоявшемся заседании клубного комитета УЕФА. Естественно, обрадовался, что в нашей стране придет такой серьезный финал. Приятно и то, что в жеребьевке принял участие Ринат Дасаев. Все это, как и факт нахождения здесь представителей российского клуба, свидетельствует о том, что мы постепенно становимся полноправными членами европейской футбольной семьи. Если со временем российские команды в Лиге станут две-три, мы от этого только выиграем. Ведь мы отстаиваем честь России.

Как вы отнеслись к обидному поражению «Спартак» от «Селтика»?

— Смотрел эту игру в Монако на компьютере и честно скажу, очень переживал за «Спартак». Да, у нас могут быть противоречия в России, когда мы боремся за первое место, а здесь и ЦСКА, и «Спартак» представляют нашу страну. Только малоуменные люди могут радоваться поражению другой, не своей российской команды на международной арене. Мне очень хотелось, чтобы в групповой турнир Лиги чемпионов вышел бы «Спартак», а не «Селтик».

— На чьей стороне будут ваши симпатии в матче за Суперкубок Европы «Милан» — «Севилья»?

— У «Милана» очень сильная команда, и не случайно, что лучшими игроками сезона стали сразу трое ее представителей. Кстати, у нас с Кака действительно была договоренность о переходе в ЦСКА, но как он мог уйти из «Милана»? Так что болел я биттину вечером буду за миланцев.

- Календарь группы G**
- 19 сентября. ПСВ - ЦСКА, Фенербахче - Интер.
 - 2 октября. Интер - ПСВ, ЦСКА - Фенербахче.
 - 23 октября. ЦСКА - Интер, ПСВ - Фенербахче.
 - 7 ноября. Интер - ЦСКА, Фенербахче - ПСВ.
 - 27 ноября. ЦСКА - ПСВ, Интер - Фенербахче.
 - 12 декабря. ПСВ - Интер, Фенербахче - ЦСКА.



Вчера, Монако. Жеребьевка Лиги чемпионов. Ринат ДАСАЕВ (слева) доставляет очередной шар.

Ринат ДАСАЕВ: «ПРИВЫКАЮ К РОЛИ ПОСЛА»

Владимир КОНСТАНТИНОВ из Монако

Вчера на официальной церемонии, проведенной УЕФА в честь открытия нового клубного сезона в Европе, знаменитому советскому вратарю выпала двойная почетная миссия — объявить лучшего голкипера по итогам минувшего года и непосредственно принять участие в жеребьевке. Это было не просто дань футбольному прошлому Рината Дасаева — недавно УЕФА объявил его послом Лиги чемпионов-07/08.

Для меня большая честь выступать в этой роли, — признался Дасаев незадолго до начала церемонии в «Прималиди форум».

— Сперва немного волновался, но после того, как утренняя рабочая группа провела репетицию, почувствовал полную уверенность. Такие же ощущения бывают у футболиста сначала перед выходом на поле, а потом сразу после стартового свистка. В общем, когда буду тянуть шарик, рука не дрогнет.

Чья была идея назначить вас послом Лиги?

— Точно не знаю. Мне лишь известно, что такое предложение было выдвинуто Виталием Мутко во время подготовки к моему юбилейному матчу в Лужниках. Именно тогда впервые прозвучало слово «посол». Позднее один из моих знакомых сказал, что эту идею поддержал в УЕФА. Что же, я только рад, хотя и понимаю, что это большая ответственность.

До церемонии успели пообщаться с Мишелем Платини?

— Нет, он очень занятый человек, а я приехал в Монако только в среду вечером. Но мы еще обязательно поговорим, в том числе и о моих посольских полномочиях.

Из-за поражения «Спартак» сильно расстроились?

— Нет, я проиграл-то в серии пенальти. Да и дома не реализовали столько моментов! Очень обидно. Но, как говорится, на ошибки бьются.

Не могу не спросить вас и про «Севилью», поскольку вы играли за эту команду, долгое время жили в одном городе... Какие чувства испытываете в связи с трагедией клуба и правильно ли поступил УЕФА, перенеся его матч с АЕК на понедельник?

— На мой взгляд, абсолютно правильно. Вандализм — это одна семья, а когда в семье горе, сами знаете, какие у близких людей чувства. Понимаю, что и в Суверелле Европы «Севилья» будет играть очень трудно, но парни должны справиться с эмоциями. Они профессионалы и на 90 минут точно соберутся суметь за испанцев: эта команда мне действительно близка, да и друзья в Севилье остались немало.

Как вы отнеслись к тому, что финал Лиги чемпионов пройдет в Москве?

— С большим воодушевлением. Такие разговоры ходили еще при Вячеславе Колосове. Наша столица заслужила право принять финал. Это событие поможет развитию футбола в стране, его популяризации среди мальчишек. А в том, что Лужники в этот день будут переполнены, не сомневайтесь. С другой стороны, финалистам Лиги тоже будет очень приятно побывать в таком красивейшем городе, как Москва, и они увезут оттуда самые яркие впечатления. (Смеется.) Вам не кажется, что я уже вошел в роль посла?

Контрольный матч. Чехов. Витязь - Сибирь - 3:3 (Субботин, Носов, К. Волков - Логин, Баранов, Торш).

БИЧ-ВОЛЕЙ. Мировой тур. Пятнадцатый этап. Санкт-Петербург. Плей-офф. Мужчины. 1-й раунд. БАРАТОВ/ДАЙНОВ (Россия) - 2:0, Соайл/Нумердор (Поландия) - АРКАЕВ/КУЗЬМИНОВ (Россия) - 2:0, Фабиан/Лис/Марсио Араужу (Бразилия) - КУШНЕРЕВ/МАХОРТОВ (Россия) - 2:1, КОШКАРЕВ/ПРОКОПЬЕВ (Россия) - Беги/Бринков (Италия) - 2:0. 2-й раунд. БАРАТОВ/ДАЙНОВ (Россия) - Маасейде/Хоррем (Норвегия) - 2:0, Доллер/Гармайер (Австрия) - КОШКАРЕВ/ПРОКОПЬЕВ (Россия) - 2:0. 3-й раунд. Хиз/Кадо (Канада) - БОГАТОВ/ДАЙНОВ - 2:0. Амор/Бишотто (Италия) - ШИШКИН (Россия) - 2:0.

Женщины. Плей-офф. 3-й раунд. Лариса/Жулиана (Бразилия) - УРДОВА/ШИШКИНА (Россия) - 2:0. 4-й квалификационный раунд. УРДОВА/ШИШКИНА - Куртуманиду/Царцани (Греция) - 2:0.

ТЕНИС. US Open. Нью-Йорк. Мужчины. 2-й круг. Бердасо (Испания) - Симон (Франция) - 6:3, 4:6, 6:0. ЧАКВЕТАДЗЕ (Россия, 6) - Прагг (Австралия) - 6:3, 6:4. Мирза (Индия, 26) - Гранвилл (США) - 6:3, 7:5. Пасек (Австрия) - Осьево (Италия, 24) - 6:3, 7:5. Медина-Гарррес (Испания, 31) - Домингес Лино (Испания) - 7:5, 6:2. Пер (Израиль, 18) - Маттео (США) - 6:2, 6:1. Вавренко (Украина) - Костянин Тоски (Хорватия) - 6:2, 6:1. Шнидер (Швейцария, 11) - Бржон (Франция) - 6:3, 6:0.

ФЕХТОВАНИЕ. Чемпионат России. Любя. Женщины. Сабля. Командное первенство. 1/2 финала. Москва-1 (Великая, Жемлева, Данилова, Илларионова) - Алтайский край (Зелотухина, Карпова, Ковалева, Степанова) - 45:26. Московская обл. (Жукова, Корнилова, Е.Нечаева, Федорова) - Санкт-Петербург-1 (Галимкорова, Дьяченко, Озолина, Никифорова) - 45:44.

За 3-е место. Санкт-Петербург-1 - Алтайский край - 45:44. Финал. Москва-1 - Московская обл. - 45:42.

Шагаа. Командное первенство. 1/2 финала. Москва-1 (Логучева, Сивкова, Ермакова, Строганова) - Татария (Галева, Садькова, Шаширина, Шурина) - 45:40. Москва-2 (Бузова, Сабирова, Никоненкова, Жульков) - Московская обл. - 45:26. Алтайский край - 45:44. Финал. Москва-1 - Московская обл. - 45:26.

Окончание и другие материалы - стр. 2 - 3

ФАНАТЫ КРИЧАЛИ: «СПАСИБО ЗА ИГРУ!»



Среда. Глазго. «Селтик» - «Спартак» - 1:1 (пен. - 4:3). 120-я минута. Денис БОЯРИНЦЕВ упускает последний шанс принести победу «Спартак».

Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ из Глазго

Шотландцы, когда их команды выигрывают, такие же, как мы, — большие пьяные дети. Курят в последнем ночном автобусе, куда судья забросила корреспондента «СЭ», орут песни, топая ногами и ржут, как сафлорские тяжеловозы. Слушаешь их — и думаешь: «А чего ржать-то, из штангов выпрыгивать? Ну повезло, ну выпала репка: делов-то — один пенальти! После чего волевым усилием отключаешь от головы досаду и признаешь сам себе: «Да нет, не все пропало. Они билет в Лигу чемпионов выиграли, престиж и деньги. А мы все это проиграли. «Селти» укатил на бал, а наша карета превратилась в тыкву».

Но участие в этом один единственный несчастный пенальти все равно беридит душу. Очень уж оно удобно для того, чтобы к чему-нибудь его приспособить. К чему? Да вот чтобы бы к послематчевой аналитике.

ла в пользу победителя, эта разница, тем более по сумме двух матчей. Ну что толку сейчас горючить оговор вокруг Титова или Калининченко, славивших свои попытки в серии 11-метровых? Искать в этом какую-то мощную подоплеку, вспомнить времена Бескова, Романцева, напирать на судью или вечно невезуху? Давайте признаем: не было никакой подоплеки. Дрались оба, победили один — тот, кто в последний момент попал не в бровь, а в глаз. Слышь и рядом такое в жизни случается: у одного груд в крестах у другого голова в кустах, причем безо всяких глубоководных причин. А потому, если и возвращаться к матчу в Глазго, то не для того, на мой взгляд, чтобы разбирать причины поражения и кого-то винить, а для того, чтобы объективно оценить саму игру «Спартак». Благо в последнее время есть что оценивать.

Как и любому мало-мальски опытному тренеру, плясать самому игру «Спартак». Благо в последнее время есть что оценивать.

Как и любому мало-мальски опытному тренеру, плясать самому игру «Спартак». Благо в последнее время есть что оценивать.

Спартакоский тренер мощно поддержал Шишкина. Ну что вы хотите, мол, молодой парень, не заматеревший еще, под речным стрессом — вот и обпинается, а кто не без греха? Что, Шишкина теперь в ссылку отправляют? Пусть учится!

Пусть. Только учиться надо, как Суворов требовал, не в бою. Нужен «Спартак» Шишкин, хочет клуб его вымуштровывать — пусть купит уже ученого какого-нибудь, чтобы он вторым номером в Лиге чемпионов понарал, пока первый номер Шишкин, поучится где-нибудь в стороне на чужом примере. Однако нет у красно-белых первых номеров и вторых — есть только Шишкин. И это — проблема, о которой, собственно, речь.

Те же слова можно сказать о Шоава. Правда, тут уже не молчаливый растущий организм: мушкетер — футболист сложившийся и довольно стабильный. Его тоже можно и нужно выпускать на поле, если руководство так здорово к нему относится. Нельзя только уверять самих себя и окружающих, что Шоава — единственный и незаменимый для «Спартак» вариант. Впрочем, в данном случае, похуже, никто и не увернет. Класс Шоава понятен, он не так уж низок, но не для Лиги чемпионов. Однако команда подошла к порогу этого турнира, не имея альтернатив. Прокляти, выходит.